



ПРОКУРАТУРА
РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ

ПРОКУРАТУРА
СВЕРДЛОВСКОЙ ОБЛАСТИ

ПРОКУРАТУРА
ОКТЯБРЬСКОГО РАЙОНА
ГОРОДА ЕКАТЕРИНБУРГА

ул. Карла Маркса, 43а,
г. Екатеринбург 620026

Директору муниципального
бюджетного учреждения культуры
дополнительного образования
«Детская художественная школа № 1
имени П.П. Чистякова»

Литовских И.В.

К. Либкнехта/Мальшева ул., стр. 2/47,
г. Екатеринбург, 620075

12.10.2021 № 3-1516-2021

**ПРЕДСТАВЛЕНИЕ
об устранении нарушений федерального
законодательства о реализации национального
проекта «Культура», бюджетного законодательства,
об организации дополнительного образования
несовершеннолетних**

В соответствии с приказом Генерального прокурора Российской Федерации от 14.03.2019 № 192 «Об организации прокурорского надзора за исполнением законодательства при реализации национальных проектов», заданием прокуратуры Свердловской области о проведении мероприятий в рамках надзорного сопровождения реализации национальных проектов прокуратурой района проведена проверка реализации национального проекта «Культура» в Муниципальном бюджетном учреждении культуры дополнительного образования «Детская художественная школа 1 имени П.П. Чистякова», находящегося по адресу: г. Екатеринбург, ул. Карла Либкнехта/Мальшева, стр. 2/47 (далее - Учреждение).

В рамках проверки установлено, что должностными лицами (работниками) Учреждения допускаются нарушения федерального законодательства в указанной сфере, в сфере образования несовершеннолетних, что не способствует достижению цели национального проекта «Культура».

В соответствии со ст. 28 Федерального закона от 29.12.2012 № 273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации» образовательная организация обладает автономией, под которой понимается самостоятельность в осуществлении образовательной, научной, административной, финансово-экономической деятельности, разработке и принятии локальных нормативных актов в соответствии с настоящим Федеральным законом, иными нормативными правовыми актами Российской Федерации и уставом образовательной организации.

К компетенции образовательной организации в установленной сфере деятельности относится материально-техническое обеспечение образовательной

деятельности, оборудование помещений в соответствии с государственными и местными нормами и требованиями, в том числе в соответствии с федеральными государственными образовательными стандартами, федеральными государственными требованиями, образовательными стандартами.

Согласно ч. 7 ст. 28 Закона образовательная организация несет ответственность в установленном законодательством Российской Федерации порядке за невыполнение или ненадлежащее выполнение функций, отнесенных к ее компетенции.

В силу ст. 34 Бюджетного кодекса Российской Федерации принцип эффективности использования бюджетных средств означает, что при составлении и исполнении бюджетов участники бюджетного процесса в рамках установленных им бюджетных полномочий должны исходить из необходимости достижения заданных результатов с использованием наименьшего объема средств (экономности) и (или) достижения наилучшего результата с использованием определенного бюджетом объема средств (результативности).

В соответствии с Порядком учета документов, входящих в состав библиотечного фонда, утвержденного приказом Минкультуры России от 08.10.2012 № 1077 (в ред. от 02.02.2017. далее – Порядок) учет документов библиотечного фонда является основой отчетности и планирования деятельности библиотеки, способствует обеспечению его сохранности, и включает регистрацию поступления документов в библиотечный фонд, их выбытия из фонда.

Основными требованиями, предъявляемыми к учету библиотечного фонда, являются полнота и достоверность учетной информации; документированное оформление каждого поступления в фонд и каждого выбытия из фонда.

Учету подлежат все документы (постоянного, длительного, временного хранения), поступающие в фонд библиотеки и выбывающие из фонда библиотеки, независимо от вида носителя, а также электронные документы на съемных носителях (компакт-диски, флеш-карты); документы, размещаемые на жестком диске компьютера (сервере) библиотеки и доступные пользователям через информационно-телекоммуникационные сети (далее - сетевые локальные документы).

Согласно Порядка документы поступают в библиотеку и включаются в библиотечный фонд в результате поставки обязательного экземпляра, покупки (подписки, обмена, дарения, пожертвования, копирования оригиналов из фонда библиотеки). Документы принимаются по первичным учетным документам (накладная, акт), включающим список поступлений.

Документы, включаемые в фонд библиотеки, маркируются. При этом могут быть использованы штампы, книжные знаки, индивидуальные штриховые коды, другие виды маркировки. Основные требования, которые должны соблюдаться при маркировке документов: обозначение принадлежности, эстетика, долговечность маркировочного знака, сохранность текста или другой знаковой информации.

На принятых первичных учетных документах производится запись, подтверждающая, что поступившие документы приняты в библиотечный фонд

как в объект особо ценного движимого имущества (далее - ОЦДИ) или как в объект иного движимого имущества.

Первичные учетные документы, подтверждающие факт поступления, передаются в бухгалтерию для включения в учет библиотечного фонда.

Организация работы с документами по учету библиотечного фонда осуществляется по правилам ведения делопроизводства.

Так, одной из задач проекта является оснащение учреждений дополнительного образования детей оборудованием, учебными материалами с целью увеличения числа посещений организаций культуры, расположенных на поднадзорной территории.

В 2021 году в рамках проекта Учреждению всего выделено 2 938 143 рублей из трех уровней бюджета (1 909 500 – из бюджета РФ; 940 500 – из бюджета Свердловской области; 88 143 рублей – из бюджета МО «город Екатеринбург»).

На момент проверки Учреждение закончило реализацию проекта в полном объеме, освоив выделенные бюджетные средства, на которые приобретены оборудование, учебная литература в соответствии с перечнем, утвержденным Министерством культуры Свердловской области.

В ходе проверки установлено, что в Учреждение с марта по август 2021 осуществлена поставка оборудования, учебной литературы в соответствии с перечнем имущества, приобретенного в рамках действующего национального проекта «Культура».

Согласно товарной накладной № 3-1003 от 18.03.2021 Учреждением получена учебная литература, в том числе:

- плакат/учебное пособие «Всемирная архитектура» в количестве 2 шт., стоимостью 10 771, 20 рублей за комплект;
- плакат/учебное пособие «Всемирная живопись+методичка» в количестве 2 шт., стоимостью 13 464, 00 рублей за комплект;
- плакат/учебное пособие «Жанры русской живописи+методичка» в количестве 2 шт. стоимостью 8 616,96 рублей за комплект;
- плакат/учебное пособие «Стили и направления в русской живописи+методичка» в количестве 2 шт., стоимостью 8 616,96 рублей за комплект;
- плакат/учебное пособие «Цветоведение+методичка» в количестве 2 шт., стоимостью 9 742 рублей за комплект.

Согласно актам о приеме-передаче объектов учебная литература своевременно передана Учреждению и поставлена на баланс.

Однако, 12.10.2021 в рамках выхода в Учреждение прокуратурой района установлено, что учет учебной литературы осуществляется ненадлежащим образом, а именно вышеуказанные плакаты/учебные пособия не включены в состав библиотечного фонда, не промаркированы штемпелем.

Кроме того, установлен факт неиспользования по назначению учебной литературы, а именно 10 комплектов вышеуказанных плакатов/учебных пособий в составе 190 табличек, 8 методичек с 18.03.2021 складированы в шкафу в заводской упаковке.

Таким образом, на момент проверки невозможно определить принадлежность вышеуказанных плакатов/учебных пособий библиотечному фонду Учреждения, что является недопустимым и нарушает права 445 обучающихся Учреждения.

Допущенные нарушения федерального законодательства в ходе реализации национального проекта «Культура» стали возможны в результате ненадлежащего исполнения своих обязанностей ответственным работником Учреждения – библиотекарем Ороловой В.П., а потому должны быть приняты меры по их устранению и недопущению вновь.

Кроме того, при рассмотрении представления необходимо учитывать, что целью реализации национального проекта «Культура» является создание современной инфраструктуры культуры, внедрения в деятельность организаций культуры новых форм и технологий, широкой поддержки культурных инициатив, направленных на укрепление российской гражданской идентичности.

В соответствии с вышеизложенным, руководствуясь ст. 24 Федерального закона от 17.01.1992 № 2202-1 «О прокуратуре Российской Федерации»,

ТРЕБУЮ:

1. Незамедлительно рассмотреть настоящее представление с участием представителя прокуратуры Октябрьского района г. Екатеринбурга.
2. Принять меры к устранению выявленных нарушений закона, причин и условий, им способствующих.
3. О результатах рассмотрения представления в письменной форме сообщить прокурору Октябрьского района г. Екатеринбурга в установленный законом месячный срок.

Одновременно разъясняю, что невыполнение законных требований прокурора влечет административную ответственность по ст. 17.7 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях.

Заместитель прокурора района
советник юстиции



О.В. Амелина